

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму



Обязательство выполни

Растет и ширится волна Все-союзного социалистического соревнования, родившегося в огле великой отечественной войны. Колхозники и колхозницы берут обязательства как можно больше помогать фронту, давать стране больше хлеба, мяса, овощей и других продуктов сельского хозяйства.

Но взять обязательство — это только начало. Надо осуществить намеченную цель, несмотря ни на какие трудности, сдержать слово, данное фронту и стране.

Сегодня мы публикуем итоги соревнования колхозов имени Ворошилова и «Вторая пятилетка», Ковернинского сельсовета.

О чем они говорят? Они говорят о том, что в колхозе «Вторая пятилетка» — председатель тов. Полузятков, организована большевистская борьба за достижение успехов, за действительную помощь фронту упорным стахановским трудом.

При наличии четырех лошадей, быка, который с успехом использовался на сельскохозяйственных работах, колхоз еще 29 июня закончил подъем паров на площади 60 гектаров. Организован заботливый уход за посевами. Проведена двухкратная прополка картофеля и двухкратное окучивание. На огородном участке не найдены сорняков. Колхозница т. Брюкова тщательно следит за состоянием овощей. Бапуста на площади 1,20 га подкормлена раствором фекалия, два раза окучена.

Колхоз выполнил план сенокоса. Продолжает косить сверх плана. Скот полностью обеспечен на зиму сеном.

После опубликования постановления партии и правительства развернулась активная подготовка к уборке урожая. Уборочные машины отремонтированы, имеются запасные части. Колхоз обеспечен мешкотарой. Куплено 20 штук серпов. Колхозники готовы хоть сейчас начать уборку военного урожая.

Совершенно противоположное можно видеть в колхозе имени Ворошилова — председатель тов. Краснов. Здесь привыкли только говорить о соревновании, о помощи фронту. Само руководство колхоза не осознано всей важности честного труда, а отсюда

не мобилизовало колхозников на выполнение обязательств. Колхоз только 18 июля закончил подъем паров. Позорно отстал с сенокосом, на 22 июля было скошено лугов 15 гектаров. Колхоз медлит с подготовкой к уборке. Пока правление ограничилось тем, что обсудило на общем собрании постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году», составило рабочий план. А уборочные машины к работе не готовы.

Выходит, что соревнование, борьба за высокий урожай в колхозе имени Ворошилова только на бумаге, а на деле — безответственность. Руководству колхоза пора понять, что обязательство берется не для обязательств, а для того, чтобы его выполнять. Дал слово бороться за урожай — выполняй его на деле.

Надо сказать, что ковернинская территориальная парторганизация — секретарь т. Овчинникова, вопросы соревнования занимается слабо, не организует проверку выполнения взятых обязательств колхозами. А отсутствие проверки порождает среди отдельных руководителей самоуспокоенность, безответственность, недисциплинированность.

Победителем в соревновании будет тот колхоз, который перевыполнит план озимого и ярового сева, обеспечит хороший уход за посевами, своевременно и без потерь уберет урожай, соберет урожай всех культур выше планового, выполнит план вспашки паров и зяби, досрочно рассчитается по всем видам заготовок сельскохозяйственных продуктов, перевыполнит план выращивания молодняка и увеличения скота и выполнит план развития животноводства по остальным показателям, а также план накопления кормов и обеспечит помещениями все поголовье скота. Кто выполнит эти условия, тот получит переходящее Красное Знамя областного отдела.

Долг каждого колхоза — выполнить взятые обязательства, выйти в передовые ряды соревнующихся, этим самым сделать самое необходимое для разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Новый налет наших самолетов на Кенигсберг

В ночь на 21 июля группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях вновь бомбардировала военно-промышленные объекты г. Кенигсберга и его района.

В результате бомбардировки в городе возникло 6 очагов пожара и произошло 4 сильных взрыва.



ДОСКА ПОЧЕТА

Решением исполкома районного
Совета и бюро райкома ВКП(б)

за образцовое выполнение полевых работ
на районную доску почета зачисляются:

76. Колхоз им. Сталина, Талицкого сельсовета, председатель тов. Козырев П. И., выполнивший план сенокоса и сенокосных работ 16 июля.

77. Веселов Н. И. и Шилова Е. Ф., из колхоза им. Сталина, Талицкого сельсовета, выполнявшие нормы на сенокосения на 200 процентов.

78. Староверов А. С. из колхоза «Маяк Октября» Аписимовского сельсовета, выполняющий нормы на сенокосения на 175 процентов.

79. Колхоз «Рассвет», Казанцевского сельсовета, председатель колхоза тов. Пястков, перевыполнивший план сенокосных работ.

80. Колхоз им. Внеочередного съезда Советов, Казанцевского сельсовета, председатель колхоза тов. Голубева, перевыполнивший план сенокосных работ.

Подведем итоги соревнования Борьба за первенство

Стремясь занять первенство в соревновании и как можно больше помочь нашей Красной Армии громить немецких оккупантов, колхозники сельхозартели «2 пятилетки», Ковернинского сельсовета, изо дня в день повышают производительность труда. На 6 дней раньше срока закончили подъем пара. Этому способствовало правильное использование всех ресурсов в колхозе. В паровую кампанию был включен крупнорогатый скот и вся тягловая сила.

Самостоятельно работают колхозники на сенокосе, продолжают косить сверх плана. Все колхозники выполняют нормы выработки. Образцы трудовой

активности показывают косцы Румянцев И. А., Суворов И. В., Полузяткова А., Груздева А., Болашкина П., Свешникова В. Они ежедневно выполняют дневные задания на 130 процентов.

Особое внимание в колхозе обращено на огородничество. Бапусту на площади 1,20 га подкормили фекалиями. Два раза окучили и еще раз пропалывают.

На собрании колхозники обсудили постановление СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1942 году».

— К уборке урожая мы готовы хоть сейчас, — заявил председатель колхоза тов. Полузятков.

Колхозники работают с большим воодушевлением. Все уборочные машины в полной исправности и хранятся в сарае. Имеется жатка, две веялки, две сортировки, две молотилки, льноколотилка. В колхозе запасено достаточное количество серпов и другие запасные части к уборочным машинам. Заготовлена с избытком мешкотара. Склады и хранилища приведены в санитарное состояние.

На собрании колхозники обсудили рабочий план на время уборочных работ. Они решили приложить все усилия, с честью выполнить обязательства и выйти победителями в соревновании.

О соревновании одни разговоры

Сразу же за перелеском раскинулся колхоз имени Ворошилова, Ковернинского сельсовета. Только на днях — 18 июля, он закончил подъем пара.

Почему же колхоз не выдержал сроки? В то время как колхоз имел все возможности мобилизовать конское тягло, на подъеме пара работало 2—3 лошади. Крупнорогатый скот не использовался. Имеются 2 быка, но они не тренируются. Это и привело к позорным результатам.

Отстает колхоз с сенокосом. На 22 июля не скошено около 15 га. Здесь мало внимания уделяется правильной расстановке рабочей силы. Косят скопом. Есть случаи нарушения правил внутреннего распорядка, когда на работы выходят в 7—8 часов утра. Отдельные косцы как товарищи Красова П., Бязева А., Харитоновна Г., изо дня в день перевыполняют нормы. Однако опыт их не передается остальным.

Обезличка и безответственность дает себя чувствовать и в уходе за посевами. Окучивают картофель только первый раз. Участок, на котором посажена общественная капуста, зарос сорняками. В течение нескольких дней стоит бочка с фекалиями, но подкармливать посевы все еще собираются. Ответственного лица за общественный огород не найдешь.

Постановление СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» вызвало в колхозе большой энтузиазм. Было принято постановление, направленное на своевременную подготовку к уборке урожая. Составлен рабочий план. Но борьба за проведение этих мероприятий не организована. Трудовой энтузиазм колхозников не подхвачен.

Завхоз тов. Гладышев Г. А. занят больше гробоварением, чем подготовкой к уборке. Нет до-

статочного количества мешкотары, не приобретены яды для дезинфекции складов. Оба крытых тока заламлены. Очистку их еще не начинали.

Имеется 2 жатки, но обе не отремонтированы. Одна из них простояла под снегом и дождей всю зиму и весну в поле, части заржавели, нет рабочего колеса. Только недавно отвезли ее в ремонт. Для работы на одной жатке выделен тов. Комаров, а на второй еще не известно кто будет жать. Из 2 сортировок отремонтирована только одна. Нет в запасе серпов.

Какой же следует вывод? Борьбы за выполнение взятых обязательств не чувствуется. Соревнование еще не стало тем мощным стимулом, который заставляет сердца людей стремлением работать лучше, поднимать еще выше свою производительность труда. Пора от слов перейти к делу. Взят обязательство — выполни его на деле.

Тимуровские команды за работой

Пионеры интернатов московских школ организовали тимуровские команды. Основная задача тимуровцев помочь семьям красноармейцев в их домашних делах, удовлетворить нужды. Так, например, команда тимуровцев 96 школы с 15 июня обслужила 12 красноармейских семей. У красноармейки тов. Безруковой, из деревни Липовка, Ковернинского сельсовета, ребята заметили, что в огороде появилось множество сорняков. Они решили во чтобы то ни стало прополоть гряды. В огороде был наведен образцовый порядок. Для детей деревни Липовка тимуровцы сделали две игры: «домашно» и «ход коней», собрали детскую библиотеку. Проводят чтение газет, беседы.

Хорошо работают ребята 87 школы в Белаевском колхозе. И. Гусева.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 22 июля

В течение 22 июля наши войска вели бои в районе Воронежа, а также в районах Цыплянская, Новочеркасск.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 21 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 100 немецких танков и бронемашин, 420 автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 60 полевых и зенитных орудий, разбито три железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска продолжали вести активные бои с противником. Наши части захватили населенный пункт, расположенный на магистрале и, преодолевая упорное сопротивление гитлеровцев, продолжали продвигаться вперед. В течение дня наши танкисты уничтожили 15 танков и до 2000 солдат и офицеров противника. В числе других трофеев танкистами захвачено у немцев 32 орудия, 137 пулеметов и автоматов и 20.000 снарядов. Огромный урон наносят противнику наши пехотинцы. Только одна часть, где командиром тов. Попов, в последних боях захватила 45 орудий, 2 танка, 41 пулемет, 14 минометов, 3 радиостанции, немецкий самолет вместе с экипажем и 16 автомобилей. Наша авиация активно поддерживает действия наземных сил. За один день наши летчики уничтожили 6 танков, 50 автомашин, 14 орудий и сбили 5 немецких само-

летов.

Наши войска вели ожесточенные бои в районе Новочеркасск. На одном из участков наши летчики подвергли бомбардировке вражескую колонну танков, автомашин и скопления пехоты противника. В результате налета уничтожено несколько танков, 57 автомашин с войсками и боеприпасами, подожжено 6 автоцистерн с горючим, рассеяно и частично уничтожена значительная группа гитлеровцев. На другом участке наши войска в течение двух дней вели тяжелые бои с превосходящими силами противника. В этих боях немцы потеряли убитыми свыше 1300 солдат и офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 9 орудий, свыше 30 пулеметов и 40 автомашин. Наши войска также понесли значительные потери и к исходу второго дня боев по приказу Командования отошли на новые позиции.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения и артиллерийская перестрелка. На одном из участков рота наших бойцов стремительным броском захватила одну высоту. Гитлеровцы предприняли несколько контратак и в боях за эту высоту потеряли до 500 солдат и офицеров. На других участках бомбежкой с воздуха и огнем артиллерии разрушено 10 немецких ДОТ'ов, уничтожено несколько батарей и отдельных орудий и взорван склад боеприпасов противника. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 и подбито 8 немецких самолетов.

Отряд белорусских парти-

зан под руководством товарища Ш в течение четырех дней вел ожесточенные бои с немецкими оккупантами. Партизаны вначале отступали и изматывали гитлеровцев, а затем успешно атаковали их. Немцы в этих боях потеряли более 200 солдат и офицеров. Кроме того сожжено 3 танка и 10 автомашин оккупантов.

Отряд партизан, под командованием товарища П., действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, совершил налет на железнодорожную станцию. Партизаны истребили 72 гитлеровцев, сожгли склад горючего, 12 вагонов и 7 автомашин. Советские патриоты захватили у противника пулемет, 18 винтовок, несколько ящиков с патронами и другое военное снаряжение.

Немецкому ефрейтору Якобу Май-ру вышут из Оберцелинга: «На той неделе сбежали еще два француза, один из них работал у нас, другой у соседа. Теперь у нас остался только один из четырех, которых нам дали с самого начала... Французы все думают о том, как бы удрать отсюда. Они хотят домой, во Францию. Кто же будет у нас работать, если французы разбегутся?»

Патриоты Польши на одной из станций выпустили бензин из трех железнодорожных цистерн и подожгли его. Сгорел весь состав и склад немецких оккупантов с обмундированием. В другом районе немецкий транспортный самолет сделал вынужденную посадку. Патриоты уничтожили экипаж и взорвали немецкий самолет.

Скоту — доброкачественный силос

Силос является одним из основных видов сочных кормов в зимнее время. Он охотно поедается животными и даже птицей. Хороший силос обеспечивает высокую продуктивность скота, благоприятно действует на его здоровье и на развитие молодняка.

Силос может сохраняться долгое время, что позволяет использовать его в любое время года и создать этим самым запасы сочного корма.

Для того, чтобы получить хороший силос, требуется строгое соблюдение всех основных правил при его закладке. В первую очередь нужно правильно подготовить силосное сооружение. В наших условиях лучшими типами силосных сооружений являются силосные ямы. Строятся они круглой формы, не менее 2,5 метров глубиной и 2,5 метра в поперечнике. Большая глубина обеспечивает лучшее уплотнение массы, а этим достигается удаление воздуха, который иногда приводит к порче силоса. Яма должна быть облицована деревянным срубом, пазы затерты жирной матой глиной.

Для учета засилосованного корма нужно пользоваться следующими примерными данными: в 1 кубометре ямы помещается 6—7 центнеров массы.

Загрузка ямы, вмещающей до 30 тонн силоса, производится в течение одних суток. Силосовать можно все растения: ботву картофеля, корнеплодов, капустный лист, отаву, осок, лебеду, крапиву, клевер. Закладывать их нужно в сыром виде, предварительно перемешать и измельчить до 1—2 сантиметров.

Силосная масса в яме должна распределяться равномерно с одновременным трамбованием 2—3 человек. Трамбовать нужно до тех пор, пока нога не будет погружаться в массу. После то-

го, как яма будет загружена, на хорошо выравненную и утрамбованную массу накладываемся мякина или мох слоем в 2-3 сантиметра. Этот слой сильно увлажняется водой и плотно трамбуется. Поверх его накладывается слой матой глины толщиной в 10—12 сантиметров. На другой день на глину накладывается слой земли толщиной в 25—30 сантиметров и хорошо уплотняется. По мере закладки силосной массы все трещины заделываются немедленно.

Над ямой надо установить навес или крышу с тем, чтобы не проникла дождевая вода и снег.

Силос готов к употреблению через 2,5—3 месяца. При правильной закладке он хранится долгое время.

Выемку силоса из ямы следует производить послойно по всей площади круга, не делая никаких впадин и бугров, после чего следует силос закрывать соломой.

В зимнее время при перевозке к скотному двору силос может замерзнуть. В таком виде его скармливать нельзя, а нужно обязательно оттаять. Лучше всего при перевозке его укрывать соломой или рогожами.

Испорченный силос скармливать скоту нельзя, так как он может вызвать у животных всевозможные заболевания. Цвет доброкачественного силоса — желтовато-зеленый, коричневый, но ни в коем случае не черный. Наличие затхлого запаха или запаха навоза свидетельствует о недоброкачественности силоса.

Для того, чтобы скот в зимнее время давал высокую продуктивность, надо каждому колхозу заложить силос. Выполнить план силосования, не откладывая это дело на осень. Сделать это есть все возможности.

О. Смирнова.

Итоги двухмесячных боев на советско-германском фронте (с 15 мая по 15 июля 1942 года)

Ожесточенные бои на советско-германском фронте, происходившие с 15 мая по 15 июля, ясно выявили то новое, что отличает борьбу в 1942 году от борьбы в 1941 году. Это отличие состоит в том, что возросшая организованность и стойкость Красной Армии в борьбе с врагом принудили немцев сразу вводить в бой основные силы и резервы своих армий, продвигаться вперед гораздо более медленно, чем прежде, и нести в ходе боев огромные, невосполнимые потери людьми и техникой.

Вот данные о наших и немецких потерях за период с 15 мая по 15 июля 1942 года.

Немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 900.000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 350.000. Они потеряли кроме того до 2.000 орудий всех калибров, до 2.900 танков, не менее 3.000 самолетов.

Красная Армия потеряла за этот же период — 399.000 человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести, 1.905 орудий всех калибров, 940 танков, 1354 самолета.

Из этих данных видно, что только за последние два месяца

немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными около миллиона солдат и офицеров.

В этом и состоит решающий итог двухмесячных боев. Правда, в ходе этих боев советские войска оставили ряд районов и городов, но нанесли гитлеровцам огромный урон в людях и технике.

Опыт показывает, что чем больше потерь несет германская армия, тем быстрее лжет германское информационное бюро, тем громче лай и визг неслетя из берлинской подворотни. За последние дни гитлеровцы в жульничестве и вранье превзошли даже самих себя.

Еще не просохла чернила на живом сообщении германского командования от 13 июля, как германское информационное бюро опубликовало новое сообщение о потерях Красной Армии за два месяца. При этом называются умопомрачительные цифры якобы захваченных пленными, уничтоженных танков и орудий. Немцы сообщают, будто бы они с 14 мая по 13 июля захватили в плен 706.000 советских солдат, захватили и уничтожили 3.940 танков и 7.100 орудий. Это бредовое сообщение гитлеровцев, рассчитанное на дурачков, остав-

ляет позади все известные до сих пор неулажные берлинские фальшивки. Если подсчитать по сообщениям германского информационного бюро якобы захваченные немецкими войсками за время войны трофеи, то окажется, что у Красной Армии уже давно не осталось не только ни одного танка и ни одного орудия, но не осталось также и солдат.

Гитлеровские жулики, опубликовывая фантастические данные, в прошлом уже не раз ставили себя в смешное положение. Потом им пришлось всачески выкручиваться. Однако эти урки им впрямь не пошли. Они снова стараются одурачить население Германии и тем самым скрыть от немецкого народа правду об огромных потерях немецко-фашистской армии на советско-германском фронте. Но теперь мировое общественное мнение и даже население Германии, испытавшее на своей шкуре подлинные потери гитлеровских войск на советско-германском фронте, уже, как правило, встречают каждое «специальное сообщение» Гитлера народной поговоркой — «Ври, да знай меру!»

Совинформбюро.

Обеспечивают скот сочными кормами

Стремясь обеспечить скот сочными кормами, передовые колхозы Казанцевского сельсовета используют все возможности для закладки силоса. В Кошелевском колхозе заложено 80 тонн силоса, в Кротовском — 40 тонн, в Ермиловском — 45 тонн.

Однако некоторые председатели колхозов еще недооценили все значение закладки силоса. Так,

в Горевском колхозе, где председатель тов. Малов В. Е., не приступили к рытью силосной ямы. В колхозах Пискомском и Казанцевском план силосования выполнен на 50 процентов.

Нестоящая задача каждого колхоза не только выполнить, но и перевыполнить план силосования.

С. Кочеткова.

По инициативе работников животноводства

Активное участие в закладке силоса принимают много работников животноводства в колхозах Кротовского сельсовета.

Благодаря настойчивости и инициативы зав. фермой т. Медведева в Шеломковском колхозе заложено 2 силосных ямы. В Шваковском колхозе под руководством зав. фермой т. Кербникова Ф. П. также заложено

2 силосные ямы. Однако так дело обстоит не везде. В Б. Чудовском колхозе к силосованию не приступили. Зав. фермой т. Козлова совершенно не интересуется обеспечением скота кормами.

Есть все возможности для закладки силоса и эти возможности должны быть полностью использованы.

И. Аршинов.

План выполнен полностью

Хохломским сельсоветом план по силосованию кормов выполнен полностью. Передовое место занял колхоз «Ударник». Здесь много заботы проявила зав. фермой т. Ойя Алья и бригадир т. Мухина А. С. В результате заложено 2 ямы и ремонтируется третья.

Одним из первых выполнил план силосования колхоз «Красная заря». Здесь большую разъяснительную работу о значении сочных кормов провел агитатор т. Бедаков.

А. Потанов.

Ответственный редактор
Е. ЛУКИЧЕВА